
KZ zahteva takojšnjo ustanovitev banovine 
Slovenije 

Zadnjo nedeljo se je vršil v Celju za vso 
Slovenijo letni občni zbor Kmečke zveze, ka
terega so se udeležili zastopniki 330 krajev
nih KZ. Zbrani najodličnejši zastopniki slo
venskega kmečkega stanu so postavili ob tej 
priliki na čelo letošnjega letnega poroči
la o delovanju svoje stanovske organizacije 
zahtevo po takojšnji ustanovitvi banovine 
Slovenije. Država mora biti tako urejena, da 
poslovanje ne trpi zaradi pretiranega centra
lizma in da se počutijo Slovenci, Hrvati in 
Srbi enakopravne in so na svoji zemlji svoji 
gospodje. 

Mogočno obiskani občni zbor je otvoril na
čelnik KZ g. Ivan Brodar. Izrekel je dobro
došlico navzočim odličnim prijateljem kmeč
kega stanu, slovenskim senatorjem, ter pre
čital zboru poslane pozdravne brzojavke na

rodnega voditelja dr. A. Korošca, kmetijske
ga ministra dr. Čubriloviča in gradbenega mi
nistra dr. Mihe Kreka. 

Z največjim navdušenjem je sprejela polna 
dvorana vdanostno brzojavko kralju in po
zdravne brzojavke: knezu namestniku Pavlu, 
dr. A. Korošcu, kmetijskemu ministru ter g. 
banu dr. Marku Natlačenu. 

V svojem govoru je g. načelnik naglasil po
sledice gospodarskega prevrata v nevtralnih 
državah, ki jih občuti tudi slovenski kmet. 
Slovenski kmet upravičeno toži o propadanju 
svojih gospodarstev, kmečka mladina beži od 
doma, kjer vidi le delo brez zaslužka. Temu 
stanju je potrebna nujna odpomoč. Brezob
restna daljša posojila se naj dajo kmetoval
cem in predvsem po obmejnih ter narodno 
ogroženih krajih. Dokončati je treba agrarno 



reformo. Ogromne količine slovenske zemlje 
so neobdelane, ker so last tujcev. Nad 50.000 
novih kmetij bi bilo treba ustvariti za sloven
sko kmečko mladino. Kmečki stan nujno po
trebuje zadružno osrednjo blagovno centralo, 
ki bo mogla povezati vse naše raztresene bla
govne zadruge in ustanoviti nove tovrstne 
zadruge povsod, kjer še ne obstoje, ter čim
prej prevzeti naš kmečki trg. 

Ob koncu svojega govora je klical pred
sednik na pomoč oblast, da priskoči na po
moč kmetu, ki je bil ter bo temelj naroda in 
države. 

Zunanje ter notranje politično poročilo je 
podal g. senator Franc Smodej, kojega izva
janja so bila deležna občega odobravanja. 

Sledila so poročila: tajnika, o mladinskem 
gibanju KZ in o naporih ŽKZ, ki še ni mogla 
začeti z organiziranim delom. 

Po teh poročilih se je razvila živahna raz
prava, v katero je poseglo več članov. 

Na občnem zboru so bile soglasno sprejete 
važne, na zadeve kmečkega stanu se nanaša
joče resolucije, v katerih je izrečena zahteva 
po zavarovanju kmečke zemlje, kmečkega ob
stanka in vseh kmečkih koristi. 

Letni občni zbor KZ so zaključile volitve in 
je bil izvoljen soglasno naslednji odbor: na
čelnik Brodar Janez, Hrastje pri Kranju; pr
vi podnačelnik Špindler Jože, Sv. Ana v Slov. 
goricah; drugi podnačelnik Štrcin Janez, 
Kaplja vas, p. Komenda; tretji podnačelnik 
Prelog Franc, Zagojiči, p. Sv. Marjeta pri 

Ptuju; blagajnik inž. Muri Lambert, Ljublja
na; tajnik dr. Voršič Josip, Ljubljana; vodja 
MKZ Puš Ludovik, Ljubljana; voditeljica ŽKZ 
Brodar Frančiška, Hrastje pri Kranju. 

Številni odborniki so vzeti iz vseh krajev 
Slovenije. Občni zbor KZ je tudi sklenil, da 
se bo vršil v spomladi velik kmečki tabor v 
Slovenski Krajini. 


